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Θέμα: Ενημερωτικό τετράπτυχο για τις Ουσίες Εξάρτησης 

 

Η πολιτική του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού για τις εξαρτησιογόνες ουσίες (νόμιμες και 

παράνομες), συντονίζεται από την Συντονιστική Επιτροπή Αγωγής Υγείας και Πολιτότητας 

(ΣΕΑΥΠ), της οποίας η σύσταση και λειτουργία θεσμοθετήθηκε από την πρώτη Εθνική 

Στρατηγική για τα Ναρκωτικά 2004-2008 της Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου 

(ΑΑΕΚ).  Στις αρμοδιότητές της Αρχής περιλαμβάνεται η έγκριση μέτρων, προγραμμάτων και 

παρεμβάσεων προς μαθητές και μαθήτριες για πρόληψη των ουσιών εξάρτησης.  

 

Οι δράσεις, τις οποίες συντονίζει η ΣΕΑΥΠ σε ό,τι αφορά στις ουσίες εξάρτησης, 

παρουσιάζονται σε ειδικό τετράπτυχο ενημέρωσης, με τίτλο «Να με κοιτάς ….να σε βλέπω», 

το οποίο επισυνάπτεται στην παρούσα εγκύκλιο. Στο τετράπτυχο περιλαμβάνονται οι 

ενέργειες που αναμένεται να εφαρμόσει το σχολείο αλλά και οι υφιστάμενες δομές του ΥΠΠ, 

οι οποίες συμβάλλουν στην ενίσχυση της δημιουργίας ενός σχολείου απαλλαγμένου από 

εξαρτησιογόνες ουσίες.  

 

Συγκεκριμένα, περιλαμβάνονται εισηγήσεις για καλές πρακτικές Αγωγής Υγείας και 

Πρόληψης της Παραβατικότητας, για βελτίωση του Σχολικού Κλίματος και ενίσχυση των 

μαθητών/τριών, ώστε να βιώνουν θετικά συναισθήματα για το σχολείο τους.  Παράλληλα, 

γίνεται αναφορά στην εφαρμογή της πολιτικής του Σχολείου Χωρίς Καπνό και της πλήρους 

απαγόρευσης του καπνίσματος στo σχολείο.  Τέλος, αναφέρονται ενέργειες ως προς την 

αντιμετώπιση και στήριξη μαθητριών και μαθητών μέσα από δίκτυα υποστηρικτικών 

διαδικασιών.  
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Παρακαλούμε να γνωστοποιήσετε το περιεχόμενο του τετράπτυχου στο εκπαιδευτικό 

προσωπικό και να το αξιοποιήσετε με οποιοδήποτε τρόπο θεωρείτε ως τον πλέον κατάλληλο 

για τους μαθητές και τις μαθήτριές σας. Σε περίπτωση που επιθυμείτε να εφαρμόσετε κάποιο 

άλλο πρόγραμμα ή παρέμβαση, παρακαλούμε να επικοινωνήσετε με τη Συντονιστική 

Επιτροπή Αγωγής Υγείας και Πολιτότητας (seayp@schools.ac.cy) για σκοπούς 

αδειοδότησης, μέσω της ΑΑΕΚ.    
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